Обзор для бухгалтера с 21.01.2022 по 28.01.2022


1. ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО РФ
Приказ Минфина России от 14.12.2021 N 212н "Об утверждении Административного регламента по осуществлению Министерством финансов Российской Федерации государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемой организации аудиторов"
Актуализирован порядок осуществления Минфином России госконтроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов
Приказом, в частности, уточнены предмет государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемой организации аудиторов, а также перечень мер воздействия, предусмотренных Законом об аудиторской деятельности и принимаемых по результатам проверки.
Определены обстоятельства, в связи с которыми Минфином России выносятся требование о замене единоличного исполнительного органа в саморегулируемой организации аудиторов и решение о прекращении статуса саморегулируемой организации аудиторов.
Признаны утратившими силу аналогичный приказ Минфина России от 13 ноября 2020 г. N 265н и изменяющий его акт.

Приказ Росстата от 18.01.2022 N 19 "Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N С-1 "Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений"

С отчета за январь 2022 года вводятся в действие актуализированные Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N С-1 "Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений"
Первичные статистические данные по указанной форме предоставляют организации - застройщики, которым выдано разрешение на ввод объектов коммунального строительства в эксплуатацию, а также юридические лица, имеющие на балансе предприятий объекты незавершенного строительства. Данные по форме также предоставляют юридические лица, которые ввели объекты капитального строительства, в отношении которых выдача разрешения на строительство не требуется и на которые распространяется уведомительный порядок о вводе в действие объектов.
Признается утратившим силу приказ Росстата от 21 января 2021 г. N 17, которым утверждены аналогичные Указания.

Письмо Минфина России от 12.01.2022 N 15-07-15/667 О разъяснениях по применению Правил формирования перечня налоговых расходов Российской Федерации и оценки налоговых расходов Российской Федерации, утв. Постановлением Правительства РФ от 12.04.2019 N 439

На сайте Минфина размещены Методические рекомендации по разработке и внесению изменений в методики оценки эффективности налоговых расходов Российской Федерации
Рекомендации разработаны в целях оказания методической помощи при применении Правил формирования перечня налоговых расходов Российской Федерации и оценки налоговых расходов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 12 апреля 2019 г.

Письмо Минфина России от 15.12.2021 N 07-01-09/102450 О бухучете активов, имеющих признаки ОС и стоимость ниже лимита, установленного организацией.

Минфин разъяснил, как контролировать наличие и движение малоценных основных средств

Ведомство указало: нужно вести бухучет несущественных активов в том же порядке, который установили в ФСБУ 5/2019 для запасов.

Отметим, разработчики федеральных стандартов считают, что на счетах бухучета такие активы можно не отражать. Достаточно организовать их складской учет. Полагаем, лучше следовать рекомендациям Минфина.

Напомним, можно не применять ФСБУ 6/2020 для активов со всеми признаками основных средств, стоимость которых ниже лимита. Его устанавливает организация с учетом существенности информации об активах. При этом нужно обеспечить контроль за их наличием и движением.

Информация ФСС РФ "Установление страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Порядок подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя"

Информация о страховых взносах на "травматизм: тарифы, льготы, классификация видов экономической деятельности, подтверждение основного вида
ФСС РФ подготовлена подробная информация, касающаяся уплаты страховых взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.
Сообщается, в частности, что:

- страховые взносы уплачиваются в порядке и по тарифам, которые установлены Федеральным законом от 22.12.2005 N 179-ФЗ (сохраняются 32 страховых тарифа (от 0,2 до 8,5%), дифференцированных по видам экономической деятельности в зависимости от класса профессионального риска);

- в 2022 - 2024 годах сохраняется льгота по уплате страховых взносов (60 процентов от размеров страховых тарифов), которая установлена названным Федеральным законом в отношении выплат в пользу инвалидов;

- ежегодно в срок не позднее 15 апреля документы для подтверждения основного вида экономической деятельности представляются, одним из следующих способов: в электронном виде через единый портал госуслуг или специальный сайт (шлюз Фонда по приему отчетности страхователей в электронном виде через спецоператоров связи); на бумажном носителе на личном приеме, с использованием почтовой связи; через МФЦ.

Информация Банка России от 21.01.2022 "Банк России продлевает действие временного механизма поддержки кредитования субъектов МСП"

ЦБ РФ снова простимулирует кредитование субъектов МСП, которые пострадали из-за пандемии

С 24 января Банк России возобновит выдачу кредитов банкам, чтобы поддержать малый и средний бизнес из перечня наиболее пострадавших отраслей.

Субъекты МСП смогут получить льготные кредиты, запросы на которые банки не обработали в конце 2021 года. Также это станет дополнительной поддержкой, если эпидситуация станет хуже.

ЦБ РФ будет выдавать банкам кредиты по 31 марта включительно.

Информация Банка России от 20.01.2022 «О расчетах криптовалютой»
Могут установить ответственность за расчеты криптовалютой и ввести новые запреты.
20 января ЦБ РФ опубликовал доклад "Криптовалюты: тренды, риски, меры". В нем регулятор предлагает наказывать, например, российские компании за нарушение запрета принимать оплату товаров, работ и услуг цифровой валютой (с. 34 доклада). Какими будут санкции, пока неясно.

Также ЦБ РФ хочет ввести запрет, в частности, на майнинг, организацию выпуска, оборота и обмена криптовалюты, установить ответственность за его несоблюдение. Это касается криптобирж, P2P-платформ, криптообменников и др. Нарушителей станут выявлять, а операции по купле-продаже криптовалюты за обычные деньги - блокировать (с. 4 и 34 доклада).

Финкомпаниям могут запретить (с. 35 доклада):

- инвестировать в криптовалюты и связанные с ними инструменты;

- использовать российских посредников и финрынок, чтобы проводить любые операции с такими валютами и помогать их совершать;

ЦБ РФ разместил доклад для общественных консультаций. Ответы на вопросы, которые регулятор задал в этом документе, замечания и предложения принимают до 1 марта включительно.

Информация Росавтодора «Об индексации размера платы в системе «Платон».
С 1 февраля в систему "Платон" нужно платить 2,54 руб. за километр

Росавтодор напомнил об индексации платежа в систему "Платон". В этом году сумма за километр возрастет с 2,34 до 2,54 руб. Величина индексации зависит от инфляции. Подробные разъяснения Росавтодор дал на своем сайте. 



ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ 

(предоставляет «Владимирский выпуск»)
3. (для размещения в правой части личного кабинета)
Важно: с 24 января продлевается льготное кредитование субъектов МСП
Важно: С 1 февраля в систему «Платон» нужно платить 2,54 руб. за километр 

Важно: Перечень случаев обязательного аудита бухгалтерской отчетности за 2021 г. дополнили 8 новыми позициями
*Информация для Екатерины: просьба на сайте материл размещать рядом: все «важно»  вместе.

4. (для размещения в правой части личного кабинета)
Актуально: "ПФР требует возместить убытки из-за нарушения срока сдачи СЗВ-М: важная практика за 2021 год"
Актуально: "Ошибки в учете и отчетности учреждений: интересные ситуации из практики за 2020 - 2021 годы"
*Информация для Екатерины: просьба на сайте материл размещать рядом: все «актуальные»  вместе.

5. ИНФОРМАЦИЯ И ОТВЕТЫ ФНС
Информация ФНС России "Стартовала декларационная кампания по налогу на имущество организаций за 2021 год"

Декларации по налогу на имущество организаций за 2021 год должны быть представлены не позднее 30 марта 2022 года
ФНС также напоминает, что в случае, если налогоплательщик состоит на учете в нескольких налоговых органах по месту нахождения принадлежащих ему объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как их среднегодовая стоимость, он вправе представить только одну декларацию в любой из таких налоговых органов.

Указанный порядок не применяется, если законом субъекта РФ установлены нормативы отчислений от налога в местные бюджеты.
Информация  ФНС России "Исправленная отчетность за 2021 год направляется в ГИР БО по новым правилам"

ФНС сообщает о сроках представления исправленной бухгалтерской (финансовой) отчетности
Речь идет об изменениях, внесенных Федеральным законом от 30.12.2021 N 435-ФЗ.
Исправленная отчетность сдается в государственный информационный ресурс бухгалтерской (финансовой) отчетности (ГИРБО) не позднее 31 июля года, следующего за отчетным.
Если отчетность утверждена после этой даты и отличается от той, что была представлена ранее, ее следует направить не позднее чем через 10 рабочих дней после утверждения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным.

Информация ФНС России "Изменился порядок обложения НДПИ некоторых видов полезных ископаемых"
С 1 января 2022 года изменены ставки налогообложения НДПИ в отношении некоторых видов полезных ископаемых
ФНС напоминает, в частности, что:

- для апатит-штаффелитовых, апатит-магнетитовых и маложелезистых апатитовых руд установлены твердые ставки НДПИ в определенных размерах;

- для калийных солей, железной руды (за исключением окисленных железистых кварцитов) и коксующегося угля предусмотрена базовая ставка в размере 1 руб. за тонну, с применением коэффициентов (Ккс, Кжр, Куг).

Для многокомпонентных комплексных руд, добываемых на территории Красноярского края, ставка НДПИ применяется с учетом коэффициента Кмкр.

Вопрос: Об учете в целях налога на прибыль расходов на оплату дополнительного отпуска с сохранением среднего заработка работникам, прошедшим вакцинацию против коронавирусной инфекции.
Вопрос: О переходе на версию ККТ, применяемой при расчетах за товары, маркированные средствами идентификации, и о моменте формирования кассового чека при предоставлении услуг в кредит.
Вопрос: Об НДФЛ при уступке прав требования кредитором (цедентом) другому лицу (цессионарию).
Вопрос: О представлении налоговых деклараций (расчетов) без участия операторов электронного документооборота, а также о полномочиях ФНС России по обеспечению юрлиц УКЭП с 01.01.2022. 
Вопрос: О ставках по земельному налогу в отношении земельных участков общего назначения.
Вопрос: О сведениях, на основании которых исчисляются налог на имущество физлиц и налог на имущество организаций.
Вопрос: Об учете в целях налога на прибыль расходов на оплату дополнительного отпуска с сохранением среднего заработка работникам, прошедшим вакцинацию против коронавирусной инфекции.
Вопрос: О представлении банками в налоговый орган информации о суммах выплаченных процентов по вкладам (остаткам на счетах) в целях исчисления НДФЛ.
Вопрос: Каков порядок обложения налогом на имущество организаций объектов жилой недвижимости, учитываемых как в составе основных средств, так и в составе товаров, предназначенных для продажи?
Вопрос: Как российской организации заявить право на льготу по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимости, если один из них облагается налогом по среднегодовой стоимости, а другой - по кадастровой стоимости?
Вопрос: С какого периода можно пересчитать налог на имущество организаций и подать уточненные декларации в случае признания кадастровой стоимости объекта недвижимости равной рыночной в 2022 г., если изначально данная кадастровая стоимость применялась с 2017 г.?
6. ОБСУЖДАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ
Проект Федерального закона N 9703-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 18.01.2022)
Представленный проект Закона разработан в целях создания условий для увеличения количества квалифицированных и конкурентоспособных поставщиков, уровень технологической готовности которых будет соответствовать требованиям заказчиков.

В частности, предлагается ввести понятие программы по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их потенциального участия в закупках товаров, работ, услуг, под которой понимается комплекс мер по оказанию финансовой, правовой, методической, информационной и иной поддержки субъектам малого или среднего предпринимательства (далее - МСП) - участникам программ развития, которые могут быть реализованы заказчиками при участии корпорации МСП, организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП и иных заинтересованных органов (организаций).

Устанавливаются этапы подготовки и реализации заказчиком программы развития, основные требования к содержанию указанной программы, а также состав сведений, размещаемых на сайте заказчика в сети Интернет.

Согласно законопроекту Правительство РФ наделяется полномочиями по установлению формы программы развития, перечней заказчиков, которые вправе обеспечивать реализацию указанных программ, и основных требований к участникам программ развития, процедуры проведения отбора субъектов МСП для участия в программах, а также порядка ведения корпорацией МСП реестра программ развития и осуществления мониторинга реализации программ.

Проект Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата" (не внесен в ГД ФС РФ)
Предлагается расширить возможности использования электронного сертификата при приобретении товаров, работ и услуг
В частности, проектом предлагается включить положение об обязанности кредитных организаций обеспечить возможность использования электронных сертификатов при оплате отдельных видов товаров, работ, услуг при наличии заключенных ими с продавцами (исполнителями) договоров об осуществлении расчетов по операциям с использованием национального платежного инструмента.
Такая же обязанность предусматривается и для производителей кассового программного обеспечения, используемого продавцами (исполнителями) в целях продажи отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата.
Кроме того, включаются положения, устанавливающие, что решениями Президента РФ, нормативными правовыми актами Правительства РФ, высшего должностного лица субъекта РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ могут определяться иные категории граждан и иные товары, работы, услуги для их приобретения с применением электронного сертификата, а также сроки начала их приобретения.

Проект Приказа ФНС России "Об утверждении форм и форматов представления в электронной форме реестров документов, предусмотренных пунктом 19 и пунктом 29 статьи 201 Налогового кодекса Российской Федерации, порядка их заполнения и представления в налоговые органы и внесение изменений в приказ федеральной налоговой службы от 26.04.2021 N ЕД-7-15/419@" (по состоянию на 19.01.2022) (подготовлен ФНС России, ID проекта 01/02/12-21/00123646)
Проектом утверждаются формы и форматы представления в электронной форме реестров документов, предусмотренных п. 19 и п. 29 ст. 201 Налогового кодекса РФ, порядки их заполнения и представления в налоговые органы.

Признается утратившим силу п. 1 Приказа ФНС России от 26.04.2021 N ЕД-7-15/419@, регулирующий аналогичные правоотношения.

7. ИНТЕРЕСНОЕ В СУДЕБНЫХ СПОРАХ
Постановление АС Западно-Сибирского округа от 24.12.2021 по делу N А46-3658/2021
Нарушение срока проверки не повод для отмены решения о взыскании, указала кассация

По итогам выездной проверки налоговики приняли решение привлечь организацию к ответственности. Они должны были вынести его не позже 29 октября 2018 года, но сделали это 6 сентября 2019 года. Тогда организация подала жалобу в УФНС, но последняя решение не отменила. В итоге только 6 июля 2020 года инспекция выставила требование об уплате налогов, пеней и штрафов со сроком исполнения 17 августа 2020 года. Поскольку его не выполнили, налоговики приняли решение о взыскании.

Организация оспорила его.

Суды 2 инстанций поддержали ее. Они полагали, что сроки на проведение проверки и принудительное взыскание нужно учитывать в совокупности. Задержка с решением о привлечении к ответственности привела к долгому вмешательству в деятельность организации и нарушила ее права.

Кассация встала на сторону инспекции и отменила эти судебные акты. Со ссылкой на позицию ВС РФ она указала:

- когда проверяют сроки внесудебного взыскания, оценивают действия инспекции на стадии исполнения решения, которое вынесли по результатам проверки. Ведь решение можно исполнить только после того, как оно вступит в силу;

- длительный срок проверки могут признать недопустимым, если он приводит к неограниченным или избыточным мерам контроля;

- в НК РФ есть двухлетний предельный срок, после которого инспекция теряет право обратиться в суд. Его считают с момента, когда истек срок добровольной уплаты по требованию. Он поглощает иные сроки промежуточных действий по взысканию. Превышение сроков проверки не лишает права на взыскание, но ограничивает его пределами 2 лет.

Инспекции следовало выставить требование об уплате не позже 14 марта 2019 года со сроком исполнения не позднее 5 апреля 2019 года. Двухлетний срок не нарушили. На дату фактического выставления требования об уплате инспекция не утратила возможность внесудебного взыскания.
Постановление АС Северо-Западного округа от 06.12.2021 по делу N А66-903/2021
Если из-за банкротства не хватило денег перечислить НДФЛ, это не освободит от штрафа - так решил суд
Налоговый агент удержал налог с доходов сотрудников, но перечислить его в срок не смог из-за процедуры банкротства. Инспекция оштрафовала предприятие.

Суд первой инстанции посчитал, что вины налогового агента нет, и штраф отменил. Ведь он не мог перечислить НДФЛ и при этом не нарушить очередность платежей.

Апелляция и кассация встали на сторону инспекции. Суды указали: то, что у предприятия нет денег, не значит, что оно не виновато в нарушении. Введение процедур банкротства не освобождает от обязанностей налогового агента. Не уплачивая НДФЛ, организация фактически пользовалась деньгами налогоплательщика. Это недопустимо.

Также суды отметили: сложное положение предприятия инспекция признала смягчающим обстоятельством и снизила размер штрафа.

Постановление АС Поволжского округа от 15.12.2021 по делу N А65-21829/2020
Бывший главбух не передал организации документы - суд поддержал штраф за их непредставление

При выездной проверке налоговики запросили у организации документы. При этом часть из них у инспекции уже была в электронном виде и на бумаге. Организация указала, что они неверные и она их не передавала. Документы не заверили печатью и подписью уполномоченных лиц. Поэтому инспекция затребовала их повторно.

В итоге организация не представила все документы из требования, так как бывший главбух не передал ей их.

Инспекция оштрафовала ее.

Суд штраф не отменил. Он указал:

- доказательств, что организация пыталась восстановить документы, нет. Она не пояснила, почему невозможно это сделать;

- наличие у инспекции незаверенных документов означает, что оригиналов у нее не было.
Постановление АС Уральского округа от 16.12.2021 по делу N А76-47022/2020
Суд подтвердил, что компенсацию "вредникам" сверх надбавок облагают НДФЛ

Организация выплачивала сотрудникам компенсации за вредные условия труда сверх стандартных надбавок. Налоговая посчитала, что такие доплаты облагают НДФЛ. АС Уральского округа с ней согласился.

Суд установил, что доплачивали твердую сумму в зависимости от прибыли. Выплаты не компенсировали затраты сотрудников из-за работы во вредных условиях. Документов о расходах работники не представляли. По сути, выплаты повышали размер оплаты труда.

Постановление АС Западно-Сибирского округа от 17.12.2021 по делу N А70-4528/2021
Суд разрешил вычет НДС по чеку о покупке бензина

Организация приобрела бензин на АЗС и по кассовым чекам приняла НДС к вычету. Инспекция отказалась возмещать налог, поскольку не было счетов-фактур. Но налогоплательщик смог отстоять право на вычет в суде.

АС Западно-Сибирского округа сослался на позиции КС РФ и ВАС РФ и посчитал, что организация выполнила условия для вычета:

- из чеков можно узнать место продажи ГСМ, дату, продавца, сумму покупки и выделенный в ней НДС;

- сотрудник ездил в рамках обычной деятельности организации;

- расход ГСМ отразили в путевых листах.

Отметим, Минфин настаивает на том, что вычет НДС возможен только на основании счета-фактуры.

Постановление АС Северо-Западного округа от 15.12.2021 по делу N А56-92264/2020
Локдаун и техническая ошибка: суд признал незаконным повышенный тариф взносов на травматизм

АС Северо-Западного округа поддержал организацию и отменил решение ФСС о повышенном тарифе взносов за 2020 год. Суд выяснил, что страхователь опоздал с подтверждением деятельности из-за нерабочих "президентских" дней и оборудования фонда, которое не приняло первоначальный пакет документов.

По общему правилу подтвердить деятельность нужно не позднее 15 апреля. Однако в связи с локдауном в 2020 году этот срок перенесли на 12 мая. Организация подала документы 26 апреля, но ФСС не принял их из-за технических особенностей подсистемы. Страхователь узнал об этом только в конце мая, тогда и направил подтверждение снова. Однако документы опять не приняли из-за нарушения срока.

Кассация посчитала действия ФСС незаконными, ведь фонд был обязан принять документы еще в первый раз.

Постановление 5-го ААС от 13.12.2021 по делу N А59-3663/2021
СЗВ-М сдали намного позже срока - суд отказал в снижении штрафа

Страхователь подал СЗВ-М на полгода позже срока (отчет за август 2020 года отправил только в марте 2021 года). За нарушение ПФР оштрафовал.

В суде организация пыталась уменьшить санкцию, но ей отказали.

Суд отметил: срок сдачи отчетности нарушили значительно, в такой ситуации снижать штраф нельзя. В противном случае пострадают публичные интересы. Санкция должна мотивировать нарушителя больше так не поступать.

Отметим, что суды достаточно часто снижают штрафы, когда период просрочки невелик.

8. ВОПРОС-ОТВЕТ
Вопрос: О предоставлении отсрочки (рассрочки) по уплате обязательных налоговых платежей.
Вопрос: Об определении срока полезного использования объектов основных средств в целях налога на прибыль.
Вопрос: О возможности списания налоговыми органами излишне уплаченных сумм налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов.
Вопрос: О налоге на прибыль в случае отсутствия доходов в отчетном (налоговом) периоде.
Вопрос: Об утрате налогоплательщиком права на применение ПСН при превышении предельного уровня доходов от реализации.
Вопрос: Об утрате права на применение ПСН при превышении предельного размера доходов ИП, применяющим УСН и получившим два патента.
Вопрос: Об определении первоначальной стоимости имущества, полученного в рамках концессионного соглашения, в целях налога на прибыль.
Вопрос: О сроке направления налоговых уведомлений об уплате налога и способах их получения.
Вопрос: О сроке восстановления НДС, принятого к вычету покупателем с сумм оплаты (частичной оплаты) в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), и о принятии к вычету НДС.
Вопрос: О сроке восстановления НДС, принятого к вычету по приобретенным (построенным) объектам недвижимости, если в дальнейшем они используются для операций, не облагаемых НДС.
Вопрос: О применении организацией освобождения от НДС в отношении услуг общественного питания с 01.01.2022.
Вопрос: О применении освобождения от НДС при реализации услуг в сфере образования.
Вопрос: Об условиях применения пониженных тарифов страховых взносов не являющейся вновь созданной организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.
Вопрос: О налоге на прибыль при получении иностранной организацией доходов от использования прав на объекты интеллектуальной собственности в РФ.
Вопрос: О налоге на прибыль и НДФЛ при компенсации работникам-вахтовикам расходов на проезд от их места жительства до пункта сбора, от пункта сбора до места выполнения работы и обратно.
Вопрос: Как определяется рыночная стоимость основного средства?
Вопрос: Каков порядок обложения налогом на имущество организаций объектов жилой недвижимости, учитываемых как в составе основных средств, так и в составе товаров, предназначенных для продажи?
Вопрос: Как заполнить заявление о зачете переплаты по взносам на ОПС?
Вопрос: Вправе ли работодатель оплатить время простоя в связи с отстранением от работы работников, обеспечивающих безопасность производственного процесса, из-за их отказа от вакцинации от коронавирусной инфекции в размере не менее 2/3 тарифной ставки, оклада (должностного оклада), рассчитанных пропорционально времени простоя?
Вопрос: В организации локальным нормативным актом предусмотрена единоразовая премия за вакцинацию от коронавирусной инфекции. Включается ли данная премия в расчет среднего заработка для расчета отпускных?
Вопрос: Организация выдала деньги физлицу, применяющему НПД, для приобретения необходимого расходного материала для выполнения им работ по договору подряда (согласно договору материал предоставляет заказчик работ). Является ли эта сумма доходом физлица и должно ли оно выдать чек на указанную сумму?
Вопрос: Может ли ИП зарегистрироваться в регионе с налоговыми каникулами, а деятельность вести в регионе, в котором их нет?
Вопрос: Вправе ли организация учесть в составе расходов затраты на новую форменную одежду и принять НДС к вычету, если отшитая ранее форменная одежда не использована полностью? Надо ли обосновывать необходимость замены? В каком порядке списывается остаток неиспользованной одежды?
Вопрос: Признается ли оплата питания работника путем перевода средств на платежную карту в целях НДФЛ доходом, полученным работником в натуральной форме? Как определить дату получения такого дохода, в том числе если работник не использовал / использовал не полностью данную сумму?
Вопрос: Работнику для него и его детей переданы подарки к Новому году от работодателя (подарки не предусмотрены ЛНА), общая сумма подарков составила 6 000 руб. Нужно ли в расчетном листке указывать стоимость подарков?
Вопрос: Можно ли в полном размере удержать из зарплаты работника сверхлимитные затраты на оплату служебного мобильного телефона?
Вопрос: Не является ли дискриминацией установление премий работникам филиалов в разных субъектах в зависимости от регионального МРОТ?
9. ГОТОВОЕ РЕШЕНИЕ
Готовое решение: Как учесть списание незавершенных капитальных вложений в основные средства при применении ФСБУ 26/2020
Готовое решение: Как заполнить сообщение об участниках иностранной организации по форме КНД 1120413
Готовое решение: Что такое предпринимательская деятельность
Готовое решение: Как поступить работодателю, если работник находится под следствием, арестом, стражей
Готовое решение: Что учитывать при определении трудоемкости и стоимости нормо-часа
10. БИБЛИОТЕКА БУХГАЛТЕРА
Статья: Как перенести налоговый убыток на будущее? (Тимофеева Л.Е.) ("Налог на прибыль: учет доходов и расходов", 2021, N 12)
Статья: О субсидиях за нерабочие дни осени 2021 года и других "коронавирусных" льготах (Подкопаев М.В.) ("Бухгалтер Крыма", 2021, N 12)
Статья: Уточнен порядок представления бухгалтерской отчетности (Казаков Е.С.) ("Бухгалтер Крыма", 2021, N 12)
Статья: Договоры с самозанятыми: плюсы и минусы (Подкопаев М.В.) ("Оплата труда: бухгалтерский учет и налогообложение", 2021, N 12)
Статья: Учетная политика для целей налогообложения: принципы формирования (Белецкая Ю.А.) ("Налог на прибыль: учет доходов и расходов", 2021, N 12)
Статья: Учетная политика по налогу на прибыль на 2022 год (Белецкая Ю.А.) ("Налог на прибыль: учет доходов и расходов", 2021, N 12)
Статья: Страховые взносы на ОПС: срок давности (Зобова Е.П.) ("Актуальные вопросы бухгалтерского учета и налогообложения", 2021, N 12)
Статья: О вычете НДС при отказе от УСНО с нарушением установленного срока (Казанцева Е.П.) ("Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", 2021, N 12)
Статья: Продажа недостроенного нежилого здания: налог на прибыль, НДС (Манкина О.С.) ("Строительство: бухгалтерский учет и налогообложение", 2021, N 12)
Статья: Доходы индивидуального предпринимателя в 2021 году: облагаем НДФЛ (Данченко С.П.) ("Актуальные вопросы бухгалтерского учета и налогообложения", 2021, N 12)
Статья: Удержание алиментов на детей (Новикова С.Г.) ("Аптека: бухгалтерский учет и налогообложение", 2021, N 12)
Статья: Уплата страховых взносов в отдельных ситуациях (Логинова Е.А.) ("Аптека: бухгалтерский учет и налогообложение", 2021, N 12)
Статья: Тенденции развития налогового контроллинга в условиях цифровой экономики (Шлычков Д.С., Родичева Ю.С.) ("Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях", 2021, N 23)
Статья: Экономическая диагностика дебиторской и кредиторской задолженности в системе внутреннего контроля организации (Сунгатуллина Л.Б., Музафарова И.И.) ("Международный бухгалтерский учет", 2021, N 12)
Статья: Рекламная раздача товаров: о начислении, вычете и учете НДС в целях налоговых расходов (Луговая Н.Н.) ("НДС: проблемы и решения", 2021, N 12)
Статья: Читаем Налоговый кодекс: статья 148 (Зайцева С.Н.) ("НДС: проблемы и решения", 2021, N 12)
Статья: Порядок определения действительной стоимости доли участника в уставном капитале при выходе из общества с ограниченной ответственностью (Жильцова Ю.В., Саванина И.Р.) ("Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях", 2021, N 23)
